Ćwiczenie 6

Test t-studenta dla pojedynczej próby 

W pliku „dane.xlss”) znajdują się dane doświadczalne. Przez 36 tygodni (36 poborów prób) badano zawartość azotu ogólnego (TN) w pewnym jeziorze. Porównaj średnią wartość stężenia TN z dopuszczalną zawartością równą 1500g/l.
1 Sprawdzenie normalności rozkładów zmiennej TN

1. Analiza histogramów

Na podstawie otrzymanego histogramu  uzupełnij poniższe zdanie:

Rozkład zmiennej TN prawdopodobnie (jest /nie jest) zbliżony do rozkładu normalnego 

2. Analiza wykresów prawdopodobieństwo-prawdopodobieństwo

Na podstawie otrzymanego wykresu P-P uzupełnij poniższe zdanie:

Rozkład zmiennej TN prawdopodobnie (jest /nie jest) zbliżony do rozkładu normalnego.
3. Analiza dopasowania rozkładów.
Przeanalizuj wyniki i uzupełnij wnioski poniżej:
TN: 
Test Kolmogorowa-Smirnowa: p=............
Test Lillieforsa: p=.................

Test chi-kwadrat: p=.................
wniosek: rozkład jest/nie jest normalny
Na podstawie otrzymanych rezultatów uzupełnij poniższe zdanie:

Ponieważ zmienna TN (ma/nie ma) rozkład normalny, (możemy/nie możemy) wykorzystać test t-studenta dla pojedynczej próby aby porównać średnią wartość TN z wartością odniesienia.
2 Przeprowadzenie testu t-studenta dla pojedynczej proby

Wypisz poniżej uzyskane wyniki i odpowiedz na pytania.
Średnia wartość stężenia TN wyniosła ........ [g/l].
Dopuszczalna średnia wartość stężenia TN wynosi .......... [g/l].
Wyniki testu t-studenta: t=.........., p=...........
Test t-studenta wykazał istotność/nieistotność różnic pomiędzy średnim stężeniem TN a stężeniem dopuszczalnym.
Średnie stężenie TN było statystycznie istotnie/nieistotnie wyższe/niższe od wartości dopuszczalnej.

Czy wykąpał(a)byś się w tym jeziorze? ( 
